
(fonte: risposte a questionario da parte di Enti/Imprese ospitanti tirocinanti iscritti a corsi di laurea triennali 
dell’Ambito delle scienze e tecnologie della natura, nel periodo 2015-2016) 

La ricerca è stata condotta conteggiando  i questionari  ricevuti ad enti/imprese relative che abbiano 
ospitato tirocini svolti durante l’ a. a. 2015-16. 

Premesso che la ridotta numerosità della casistica considerata non consente di trarre conclusioni 
statisticamente significative, il rilevamento è consistito da  2 questionari  ricevuti da un totale di 3 enti  
complessivamente coinvolti   di cui 2 Enti Pubblici e  1 Privato. L’ ente Privato ha accolto due studenti 
producendo un solo questionario.   Per i  5 enti relativi ai 6 studenti Erasmus la compilazione del 
questionario non era prevista nella procedura concordata con l’ente ospitante, 

 

Considerando una corrispondenza tra punteggio e valutazione di 5 per “molto buono”, 4 per “buono”, 3 per 

“sufficiente/neutro”, 2 per “basso”, e 1 per “molto basso”, sono stati ottenuti i seguenti giudizi: 

• Preparazione e conoscenze disciplinari degli studenti: 4,0 punti. 

• Utilità del tirocinio ai fini della preparazione dello studente al mondo del lavoro: 4,0 punti. 

• Utilità del tirocinio per l'azienda/ente ai fini di acquisizione di nuove competenze o di miglioramento di 

processo/qualità dei servizi: 4,0 punti. 

• Propensione dell'azienda/ente all’utilizzo nell’arco dei 3 anni di personale neo laureato per realizzazione 

progetti di formazione e di orientamento finalizzati alla R&S o miglioramento processo: 4,0 punti. 

• Propensione dell'azienda/ente ad assumere, entro i prossimi 5 anni, personale con laurea di II livello: 4,0 

punti. 


